



党纪学习教育

县委党纪学习教育读书班举行

本报讯(记者 金月全)4月23日至24日,县委党纪学习教育读书班举行,深入学习领会《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》),示范引领广大党员干部学纪、知纪、明纪、守纪,以实际行动推动全县党纪学习教育走深走实。县委书记孙红伟出席读书班集中研讨并讲话。县领导张雪芳、何明照、武卫东、尚守永、曹来凌、刘记、李涛、周德志等在家的四个班子领导参加读书班。

孙红伟强调,要在思想认识上再深化。全县上下要深刻认识到加强纪律建设,是维护党的团结统一、确保全党步调一致向前进的必然要求,是践行党的根本宗旨、始终保持党同人民群众血肉联系的必然要求,是纯洁党的肌体、增强拒腐防变能力的锐利武器,是勇担党的历史使命、引领伟大社会革命的重要保障,要切实将党纪学习教育融入日常、抓在经常,真正以严明的纪律确保全党坚定自觉同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,统一思想、统一行动,知行知止、令行禁止,形成推进中国式现代化的强大动力和合力。要原原本本学、深入思考学、联系实际学,自觉用《条例》校正思想和行动,一体检查摆摆“四

风”方面存在的问题,一体剖析党性宗旨方面存在的不足,使学习党纪的过程成为增强党性修养、推动崇廉拒腐的过程。

要在学习贯彻上再聚焦。全县各级党员干部要把纪律和规矩挺在前面,紧扣党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律,主动在思想上划出红线、在行为上明确界线,持续增强纪律意识、强化纪律执行,切实做到知敬畏、存戒惧、守底线。要不断涵养道德操守,自觉践行社会主义核心价值观,注重家庭家教家风,不断净化社交圈、生活圈、朋友圈,切实做到明大德、守公德、严私德。

要在务求实效上再发力。坚持把学习教育与主责主业深度融合。把开展党纪学习教育同贯彻落实党中央和省委、市委决策部署紧密结合起来,与完成全年各项目标任务结合起来,与抓好经济运行、项目建设、农业强县建设、城市建设和安全稳定等重点工作结合起来,同各部门履行主责主业结合起来,真正用高质量发展成果检验党纪学习教育成效。要坚持把问题查摆与整改落实有机结合。要对标党纪要求找差距、对党先进性要求查根源、

对照党纪要求明举措,深入检视在宗旨方面存在的不足,使学习党纪的过程成为增强党性修养、推动崇廉拒腐的过程。

要在组织学习上再加强。全县各级领导干部要发挥好示范带动作用,当好关键少数、尽到关键责任,争当真学纪、全面知纪、对标明纪、笃行守纪的表率,带动广大党员干部在学纪知纪上求实效、在明纪守纪上见行动。要压实各方责任。各级党委(党组)要坚决扛起主体责任,各级纪委(纪检组)主要负责同志要切实履行第一责任人职责,其他班子成员要认真履行“一岗双责”,抓紧抓实分管领域和单位的党纪学习教育。纪检监察部门要加强对各级党组织党纪学习教育的督促检查,确保党纪学习教育不走过程、不打折扣。要加强调研指导。深化运用“四下基层”制度,深入基层调研指导党纪学习教育工作,了解进展情况,及时发现和解决问题,研究提出对策。要注重宣传引导,充分利用各种宣传渠道和平台,广泛宣传习近平总书记关于加强党的纪律建设系列重要论述,党纪学习教育的重要意义、目标要求和主要内容,反映党纪学习教育的进展成效。

会上,曹来凌、刘记、李涛及县自然资源局、县水利局、县农业农村局、县教育体育局主要负责同志结合学习收获和感悟,作了交流发言。

集中整治群众身边不正之风和腐败问题

本报讯(记者 金月全 通讯员 贾国栋)5月2日,扶沟县委书记孙红伟主持召开全县群众身边不正之风和腐败问题集中整治专题会议,听取相关单位情况汇报,分析研判存在的问题,安排部署下一步工作,推动全县集中整治工作见行见效。县委常委、县纪委书记、县监委主任孟涛,县委常委、常务副县长李涛出席会议。

会议指出,整治群众身边不正之风和腐败问题,是老百姓期盼的实事,是关系党的执政根基的大事。全县各级各部门要从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,深刻认识到集中整治的重要意义,持续发力,纵深推进基层正风肃纪反腐,高标准、高质量推进集中整治,持续净化社会风气,切实维护公平正义,不断增强人民群众的获得感、幸福感和安全感,为农业强县建设、乡村全面振兴打下坚实基础。

会议强调,要突出问题导向,把问题查摆贯穿集中整治全过程,聚焦重点,迅速行动,全面推进问题线索大排查、大起底,真正把问题查明白、弄清楚。要强化协调联动,注重整改效率和质量相统一,列出问题清单,制定整改措施,推动各类问题立行立改、分类整改,确保问题高质量整改到位。要强化案件查办,保持惩治高压态势,聚焦乡村振兴、教育、医疗、养老社保、黑恶势力及其

背后的“保护伞”、生态环保、灾后重建、城乡低保等重点领域,坚持敢于较真碰硬、勇于亮剑交锋,发现一起、查处一起,坚决查处一批有分量、有影响、有震慑的案件,坚决斩断伸向群众利益的“黑手”,推动办成一批群众可感可及的实事。要完善推进机制,建立工作“全景图”,坚持把集中整治与党纪学习教育、农业强县建设、产业发展、基层社会治理、农村人居环境整治、基层“三资”管理等紧密结合,推动形成集中整治与重点工作两手抓、两促进的良好局面。

会议要求,全县各级各部门要把集中整治群众身边不正之风和腐败问题作为抓好农业农村工作的重要保障,始终抓在手上、放在心上、扛在肩上,做到常抓不懈、一抓到底。县处级干部要带头抓好分包乡镇、分管领域的整治工作。纪检监察机关要发挥好牵头抓总作用,督导工作进度,抓好工作落实。各乡镇(街道)、有关职能部门、纪委监委要坚持同向发力、同频共振,扛牢各自责任,强化协调联动,形成齐抓共管、协作顺畅的整治工作格局,确保集中整治取得实实在在的效果,让人民群众看到真变化、感到真成效、获得真实惠。

会上,孟涛还对集中整治工作进行了具体安排部署。

扶沟打响春季公路养护“大会战”

本报讯(记者 金月全)连日来,扶沟县按照全省春季公路养护“大会战”的要求成立工作专班,细化目标定措施、明确责任抓落实,抢抓公路养护黄金期,全面吹响公路养护会战冲锋号。

在国道G311扶(沟)太(康)交界至方庄段,当地的120名道路养护人员正在全力开展春季公路养护工作。在施工作业中,全体人员统一服装、统一标识,摆放警告标志牌,确保安全作业、文明施工。同时,严格落实全天候保洁机制,科学调度清扫车、洒水车等大型机械,全面做好道路日常保洁、扬尘等养护工作。

公路养护负责人单新让说:“我们要对公路的路面、路肩进行彻底整治,包括路面坑槽的挖补、路面裂缝的灌缝、桥梁的刷新和高标准路肩的修整工作,从主管到职

工每个人都分段包干、责任到人,确保给出行群众创造一个舒适的交通环境。”

据了解,此次公路养护“大会战”以“路肩平整、边沟畅通、标志齐全、绿化美观、服务提升”为总体目标,结合管养路段特点,重点对路肩、边坡、边沟进行标准化修整,对护栏、百米桩、标志牌等公路附属设施进行擦洗刷白,积极进行路面病害处置、桥涵病害处置、公路安全设施修复、绿化管护等,确保干线公路安全畅通,进一步提高县域国省干线公路养护质量和综合服务水平。

截至目前,项目建设正在按进度有序推进,已投入10台大型机械,种植绿化树1400株。下一步,该县将跟进安装路灯419盏、波形护栏7800米,全面提升该县路域环境,努力为群众打造舒适、安舒、美的公路通行环境。



4月28日至29日,由中共扶沟县委宣传部、扶沟县总工会和扶沟县教育体育局联合举办的2024年扶沟县“五一”职工运动会在该县体育馆隆重举行。本次运动会共设乒乓球、羽毛球、游泳、广场舞等四个大项六个小项,参赛职工达1500多人。图为比赛现场。

记者 金月全 摄

基金监管同参与 守好群众救命钱

本报讯(记者 金月全 通讯员 郭艳丽)近日,扶沟县举行主题为“基金监管同参与、守好群众救命钱”的医保基金监管集中宣传月活动暨巡回宣讲基层启动仪式。

在活动现场,该县医保部门通

过悬挂宣传横幅、摆放宣传展板、发放宣传手册、设置医保政策咨询台和义诊台等形式,为群众“零距离”讲解医保基金监管法律法规,宣传欺诈骗保举报投诉渠道及举报奖励办法,帮助群众了解医

保基金监管相关法律法规,鼓励群众积极参与到医保基金监管工作中去,抵制欺诈骗保行为,自觉维护基金安全,共同营造“不敢骗、不能骗、不想骗”的良好医保基金使用氛围。

此外,在宣传月期间,该县医保部门还将采取生动活泼、群众喜闻乐见的宣传形式,形成全方位、多层次、多样化的宣传格局,更好维护社会公平正义,促进医疗保障制度持续健康发展。

扶沟县中医院

义诊团队下基层 服务群众“零距离”

本报讯(记者 金月全 通讯员 张宝锦)4月24日,扶沟县中医院专家团队在大程文化广场开展“健康城镇、健康体重”义诊宣传活动,进一步增强公众的健康意识。

在活动现场,扶沟县中医院专

家团队设置宣传展板、发放宣传资料,为有基础疾病的患者免费测量血压、血糖,指导患者科学用药,解答用药疑问,提醒患者健康饮食、坚持适量运动、保持积极乐观的心态。

为人民履职 为扶沟添彩·人大代表在行动

刘顺德:小韭菜做成大产业

□记者 金月全 通讯员 孙微微 何凤洲

刘顺德,系河南省南北绿久有限公司董事长、扶沟县人大代表。30年前,身为普通农民的他与韭菜结下不解之缘,怀着“干一行、专一行、精一行”的创业梦,他刻苦钻研韭菜种植技术和韭菜种子研发技术,不仅把小韭菜做成农民增收致富的大产业,更被大家称为中国韭菜太空育种第一人,先后被评为2016年度河南年度人物、周口市创业之星、出彩扶沟人等。

履职尽责,致力做强。当选县人大代表以来,刘顺德把履职尽责落实到行动上。为把韭菜产业做大做强,2017年年初,他把韭菜种植基地及研发中心搬迁至非园镇。他每天驻扎在韭菜园里,日夜精心照料韭菜。除栽种韭菜,邀请农业专家、蔬菜技术人员到棚中指导外,他还定期外出寻找野韭菜,与非园研究所的“战友”筛选优质品种,进行杂交选育。2016年、2022年,刘顺德培

育的“非仙子”“非王子”等系列种子搭乘“实践十号”卫星进行了太空育种实验。凭借高质量的种子、多元化的销售模式、专业化的服务,绿久农业在全国各地建立8个育种基地,培育上市106个韭菜品种,先后注册“南北绿久”“非仙子”等49个商标和8个外观专利,年销售韭菜种子130吨,占全国80%的市场,并出口韩国、俄罗斯、澳大利亚等国家,年销售鲜食韭菜56000吨,其中有机韭菜1500吨,年销售额5500万元,年利润1800万元。

不计得失,助力发展。刘顺德时刻从扶沟高质量发展大局出发,时刻关注扶沟产业发展和乡村振兴工作。2023年12月,京东智慧物流港开工建设,按照建设规划,需要搬进他的两座韭菜大棚和实验室,他毫不犹豫,不提任何条件,坚决给予大力支持,使该项目得到顺利实施。

为使韭菜产业在扶沟形成特色,助力乡村振兴,今年4月,他牵头举办了首届放心韭菜美食文

化节,河南省餐饮与住宿业协会、莲菜网、有井有田、知花如果等行业纷纷助力。参与活动的嘉宾品尝到了韭菜菜蟒、韭菜炒鸡蛋、韭菜包子、韭菜饺子、韭菜煎包、韭菜烙馍卷菜、烤韭菜等美食。大家品尝美食、赞不绝口。首届放心韭菜美食文化节期间,许多美食达人、网络知名主播进行了现场直播。放心韭菜通过专业平台供应品牌餐饮企业、知名商超,助力扶沟打造“中原菜都”。

建言献策,辐射带动。扶沟结合产业发展实际,把非园镇打造成一个名副其实的韭菜小镇,以韭为媒,助力产业发展、乡村振兴。致富后的刘顺德不忘帮扶乡亲,对非园镇韭菜种植户实行技术全程免费托管和销售托管,对贫困户和特困户减免韭菜种子、韭菜管理费,带动1200户发展韭菜种植,面积达3900亩,亩均收入达1.2万元。近年来,在他的不懈努力下,非园镇已建成2个300亩以

上的韭菜种植园区。他结合人居环境整治,引导农户在房前屋后种植韭菜,既美化了环境,又增加了群众收入。

目前,正是韭菜生长的黄金时期。连日来,刘顺德每天都到南北绿久科技示范园的种植田里,指导工人种植韭菜。“在这儿干活,老刘对我可关心,熟了就不让我干,下雨天就让我到棚里,活儿也轻松,每月11日给我发工资。我都60多岁了,出去打工的话,人家也不要,在这儿不但管照顾家,还管照顾孩子。”提到刘顺德,在这儿务工的一位村民满是感激地说。

刘顺德的目标是打造中国最大、最强的韭菜相关产业,建成中原最大的韭菜新品种培育中心、新技术推广中心和新工艺研发中心。未来几年,他力争建成可生产韭菜花酱、脱水韭菜、烘干韭菜粉等深加工产品的韭菜产业基地,预计总产值3亿元,带动万人就业,真正实现农业增产、农民增收。

视角



4月25日,在扶沟县固城乡土河行政村,种植户焦景超正在查看小吊瓜长势。近年来,扶沟县因地制宜发展果菜产业,全面推进乡村振兴,加快农业农村现代化进程,促进农业高质量发展,为当地老百姓创造更多就业增收的机会。

记者 金月全 摄